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Szogfelezo tétel

1.

Egy haromszog oldalainak a hossza a,b,c. Hatarozzuk meg, mekkora részekre bontjak az egyes oldalakat a szogfelez6k, ha
a) a=5cm, b=6cm, c=8cm
b) a=10cm, b=12cm, c=15cm

. Egy egyenl6 szart haromszog alapjanak a hossza 16cm, szdra 10cm. Hatarozzuk meg, mekkora részekre bontja az alaphoz

tartozé magassagot az alapon fekvé egyik szog felez6je?

. Egy egyenl6 szari haromszog alapjanak a hossza 10cm, az alaphoz tartozé magassag 12cm. Hatdrozzuk meg, mekkora

részekre bontja az alaphoz tartozé magassagot az alapon fekvd egyik szog felezGje?

. Egy szabalyos hdromszog magassagdnak a hossza 16cm. Hatdrozzuk meg, mekkora részekre bontja az egyik oldalhoz

tartozé magassagot az azon az oldalon fekvé egyik szog felezGje?

. Egy egyenls szaru derékszogl hdromszog atfogdjanak a hossza 10cm. Hatdrozzuk meg, mekkora részekre bontja az egyik

hegyesszog felez6je a szemkozti befogdt?

. Egy egyenls szaru derékszogl haromszog befogdjanak a hossza 12cm. Hatdrozzuk meg, mekkora részekre bontja az egyik

hegyesszog felez6je a szemkozti befogdt?

. Egy derékszog(i haromszog befogdinak az ardnya 8:15. Atfogéja 34cm.

a) Mekkora a révidebbik befogdhoz tartozé szogfelez hossza?
b) Milyen tavol van a beirhaté kor kozéppontja a derékszogl csucstol?
c) Milyen tavol van a beirhaté kor kbzéppontja a koré irhaté kor kozéppontjatol?

. Egy derékszogli haromszog befogdinak az aranya 6:8. Atfogdja 40cm.

a) Mekkora a rovidebbik befogdhoz tartozé szogfelezd hossza?
b) Milyen tavol van a beirhato kér kozéppontja a derékszogi csucstol?
¢) Milyen tavol van a beirhaté kor kbzéppontja a koré irhatd kor kdzéppontjatél?

Hasonlosag

1.

Egy haromszog oldalainak a hossza a=5cm, b=8cm, c=9cm. Mekkordk a hozza hasonlé haromszog oldalai, ha
a) legrovidebb oldala 6cm? b) leghosszabb oldala 22.5cm? c) kerilete 66cm?
d) leghosszabb és legrévidebb oldaldnak a kiilonbsége 18cm?

. Egy hdaromszog oldalainak a hossza a=10cm, b=12cm, c=15cm. Mekkoradk a hozza hasonlé haromszog oldalai, ha a)

legrévidebb oldala 6cm?  b) leghosszabb oldala 22.5cm? c) keriilete 66cm?
d) legrovidebb és leghosszabb oldalanak az 6sszege 18.75cm?

. Egy négyszog oldalainak az aranya 4:5:3:6. Mekkora a hozza hasonlé négyszog oldalainak az aranya, ha

a) legrovidebb oldala 6cm?  b) leghosszabb oldala 15cm? c) keriilete 63cm?

d) legrovidebb és leghosszabb oldalanak az 6sszege 18cm?

Egy gydrkémény arnyéka 35,8 m, ugyanakkor a féldbe szurt 1,9 m hosszu karénak az arnyéka 1,62m. Hany méter magas a
gyarkémény?

. Harom egyenes fa csucsa egyvonalban helyezkedik el.

a) Milyen magas a legmagasabb fa, ha a masik két fa magassaga 4, és 7 méter, és a fak 1-1 méter tavolsagra vannak?
b) Milyen magas a legkisebb fa, ha a masik két fa magassaga 5, és 6 méter, és a fak 2-2 méter tavolsagra vannak?

. Harom torony csucsa egyvonalban helyezkedik el.

a) Milyen magas a legmagasabb torony, ha a masik két torony magassaga 15, és 20 méter, és a tornyok 3-3 méter
tavolsagra vannak?

b) Milyen magas a legkisebb torony, ha a masik két torony magassaga 8, és 10 méter, és a tornyok 5-5 méter tavolsagra
vannak?

Egy haz tervrajzan egy 5m hosszu szoba 2 cm. A szoba 3,8 m szélességének a tervrajzon hany cm felel meg?

Egy haz tervrajzan egy szoba 3 cm széles és 4cm hosszu. Milyen hosszu a szoba a valésagban, ha szélessége 4,5m?

. Egy ABCD paralelogramma AB oldala 10 cm, A BC oldalon Iév6 P pont 5:7 aranyban osztja fel a BC oldalt. Az AB oldalt

meghosszabbitjuk a BE szakasszal Ugy, hogy az E pontbdl hizott PE szakasz atmenjen a D csicson. Mekkora a BE szakasz?

10.Egy ABCD paralelogramma AB oldala 12 cm, A BC oldalon Iév6 P pont 3:4 aranyban osztja fel a BC oldalt. Az AB oldalt

mennyivel kell meghosszabbitani, hogy az E végpontjabdl huzott PE szakasz atmenjen a D cstcson?



11.Egy ABCD paralelogramma AB oldala 16 cm, Az AB oldal meghosszabbitdsan az E pont 4cm-re van a B pontbdl. A DE
egyenes egy P pontban metszi a BC oldalt. Milyen aranyban osztja a P pont a BC oldalt?

12.Egy ABCD paralelogramma AB oldala 20 cm, Az AB oldal meghosszabbitasan az E pont 8cm-re van a B pontbdl. A DE
egyenes egy P pontban metszi a BC oldalt. Milyen ardnyban osztja a P pont a BC oldalt?

13.Egy szimmetrikus trapéz hosszabbik alapja 30cm, szara 20cm. A trapéz kiegészit§ haromszogének szara 8cm. Mekkora
trapéz rovidebbik alapja?

14.Egy szimmetrikus trapéz révidebbik alapja 12cm, szdra 16cm. A trapéz kiegészit6 haromszogének szdra 4cm. Mekkora
hosszabbik trapéz alapja?

15.Egy trapéz alapjai 9cm, és 6cm. Kiegészité haromszogének oldalai 2cm és 3cm. Mekkordk a trapéz szarai?

16.Egy trapéz alapjai 12cm, és 10cm. Kiegészité haromszogének oldalai 5cm és 6cm. Mekkordk a trapéz szérai?

17.Egy trapéz alapjai 20cm, és 12cm. Szdrai 2cm és 3cm. Mekkorak a kiegészité haromszogének oldalai?

18.Egy trapéz alapjai 15cm, és 12cm. Szdrai 4cm és 5ecm. Mekkordk a kiegészité haromszogének oldalai?

19. Egy szimmetrikus trapéz hosszabbik alapja 10cm, rovidebbik 8cm. Szara 3cm-el nagyobb, mint a kiegészit6 haromszogének
azon oldala, amely a szar egyenesén van. Mekkora a szara?

20.Egy szimmetrikus trapéz hosszabbik alapja 15cm, révidebbik 10cm. Szara 2cm-el kisebb, mint a kiegészit6 haromszdgének
azon oldala, amely a szar egyenesén van. Mekkora a szara?

21. Az ABCD trapéz AD szaranak hossza 5cm. A trapéz DCE kiegészit6 haromszégének DE oldala 17.5cm hosszu. Mekkorak az
alapok, ha az AB alap 4cm-el hosszabb?

22.Az ABCD trapéz AD szaranak hossza 6cm. A trapéz DCE kiegészité haromszogének DE oldala 4cm hosszu. Mekkorak az
alapok, ha az CD alap 2cm-el révidebb?

23.Egy egyenlG szard haromszog alapja 24cm, a hozza tartozé magassag hossza 15cm. A hdromszogbe téglalapot irunk,
amelynek egyik 8cm hosszu oldala illeszkedik a haromszog alapjara, a masik két csicsa pedig a haromszog 1-1 szaran
taldlhatd. Mekkora a téglalap masik oldala?

24.Egy derékszogl haromszogbe téglalapot irunk ugy, hogy a két szomszédos oldala egy-egy befogdra, egy csucsa pedig az
atfogora illeszkedik. Szamitsuk ki a téglalap teriletét, ha
a) a hdromszog befogdi 16cm, és 30cm, a téglalap atfogdra ess csucsa pedig 1:4 aranyban osztja az atfogot!

b) a haromszog befogdi 10cm, és 24cm, a téglalap atfogdra esé cslcsa pedig 3:7 aranyban osztja az atfogot!

25. Egy hdromszog oldalai a,b,c. A hdromszdgbe rombuszt irunk Ggy, hogy egy csucsa egybeesik a haromszog egy csucsaval, a
kdz0Os csucsnal [évs oldalai a haromszog kozos cstcsbdl kiinduld oldalaira illeszkednek, a kézos cstccsal szemkozti cstcs
pedig a hdromszog koz0s csuccsal szemkozti oldalara. Hanyféleképpen irhatunk rombuszt a hdromszogbe? Hatdrozzuk meg
a rombusz oldalait, ha:

a) a=12cm, b=18cm, c=20cm B
a) b=16cm, b=24cm, c=30cm

26.Hatarozzuk meg az FE szakasz hosszat, ha AB=3cm, CD=5cm, AF=10cm

27.Egy trapéz alapjai 12 és 8cm. Kosslik 0ssze a szarak negyedelSpontjait az £ D
alapokkal parhuzamosan, hatarozzuk meg a keletkez6 szakaszok hosszat!




